

Gratulace muzejníka Jiřího Langerera

Na počátku byl sen vigantické knihovnice a kronikářky Jany Krhutové, která vyslovila přání, že by stálo za to zdokumentovat staré dřevěnice v obci. Nápadu se ujala Hana Foltasová z vigantické základní školy.

Loni na jaře vyrážela s dětmi z turistického kroužku jednou týdně na procházky. S fotoaparáty vyhledávali staré dřevěnice, evidovali jejich popisná čísla a zajímali se o historii staveb. Vyzvali pamětníky, aby poskytli zajímavé informace a archivní fotografie. Kromě toho kulturní komise místního obecního úřadu vyhlásila výtvarnou soutěž pro malé kreslíře na téma Moje oblíbená dřevěnice a autory nejlepších obrázků zveřejnila a odměnila.

V době loňských letních prázdnin pak pro Hanu Foltasovou začala mravenčí práce. Společně s knihovnicí Janou Krhutovou, pracovníci obecního úřadu Hanou Matušovou a bývalou matrikářkou Marií Vičanovou ověřovala informace o starých domech, kdy a kdo je postavil.

Před Vánocemi publikace nazvaná Dřevěné domy a dřevostavby byla vydána. Stojí 60 korun a je k dostání na místním obecním úřadě. Seznámil se s ní i významný muzejník a etnograf Jiří Langer z Rožnova, který knížečku o 34 stranách považuje za mimořádný počín. Ocenil také kresby dětí. „Musely si všimnout některých detailů a přemýšlet o tom, jak je znázornit. To je začátek zájmu o naši minulost a kulturu předků. Stojí za to v podobných soutěžích pokračovat. Věřím, že publikace zaujme i dospělé, přivede jejich mysl ke vzpomínkám na své předky a třeba bude inspirací k sepsání paměti. Všem autorům srdečně gratuluji,“ vzkázal do Vigantic Jiří Langer.

Text a foto: MTA



Tuto dřevěnici u hlavní vigantické cesty postavili v roce 1894 Veronika a Ondřej Slovákovi. Postupně se v domku vystřídalo několik obyvatel. Například i Anežka Barošová, která ráda sledovala dění v obci a okolí, nové informace psala na plakátky a lepila je na okno domu. Kolemjdoucí se u něj pak zastavovali a se zájmem si četli vigantické aktuality.

OBEC VIGANTICE PRODÁVÁ
parcely v nově vybudovaném
stavebním obvodu
„HORNÍ DRÁHY II“



Z celkového počtu 33 jsou k prodeji ještě
2 volné stavební parcely

Průměrná velikost parcely: 1 170 m².
Cena: 755 Kč/m²

Stavební obvod je kompletně vybaven inženýrskými
síťmi včetně plynovodu, televizního kabelového
rozvodu a internetu.

Bližší informace: tel. 571 655 142 (obecní úřad)
725 121 180 (oblastní) + 736 247 621 (místostarosta)

☎ 571 654 848

www.vigantice.cz

